

MISKOLCI NAP

Megjelenik Miskolcon és B.-A.-Z. megyében

IV. évfolyam 12. szám • Térftésmentes • 2007. március 24.

TUDOMÁNYOS KONFERENCIA AZ EGYETEMEN

Fókuszban az energiaellátás

Plenáris ülésel kezdődött a Miskolci Egyetem legnagyobb nemzetközi tudományos konferenciája, a microCAD. Tizenkét ország meghívott szakemberei előtt az energiaigények és az energiaellátás, valamint a nanotechnológia kérdésekről részletezték az előadók.

A nemzetközi tudományos konferencia március 22-én plenáris előadással kezdődött, amelyen neves hazai szakemberek tartottak előadást. Ezt követően 17 szekcióban folytatódott a munka. Az eseményre többek között Lengyelországból, Romániából, Spanyolországból, Svédországból és Törökországból is érkeztek előadók. A microCAD konferencia Közép-Kelet-Európa egyik legnagyobb, évente megrendezett tudományos szakember-találkozója. Az előadások témái körülölelik mind a műszaki-, mind a bölcsészettudományokat, de az egészségügy és a társadalomtudományok területét is.

Az egyik legnagyobb érdeklődéssel várt előadás Kapolyi László akadémikus előadása volt az egész világot érintő problémákról, a hagyományos fosszilis energiahordozókról, a megújuló energiahordozókról, és kiemelten az európai közösség, illetve Magyarország energiaellátásáról.

A konferencia egyfelől a tudományos együttműködés, a nem-

zetközi kapcsolatok ápolása miatt, másrésztől a PhD-hallgatók szempontjából is jelentős.

– Nagyon nagy örömmel látom azt, hogy sok fiatal van itt nálunk, a doktorandusz hallgatók itt vannak, akik előadásokat tartanak. Külföldről is sokan eljöttek, de hazánkból és a mi egyetemünkről is nagyon aktívak a résztvevők ezen a konferencián. Ők képviselik a jövőt, a konferencia alapvetően értük van – vont mérleget Patkó Gyula, a Miskolci Egyetem rektora.

Immár hagyományosan, idén is átadták a microCAD díszpolgári címet, amelyet azoknak adományoznak, akik az elmúlt évek során sokat fáradoztak a konferencia sikeréért, rangjának emeléséért.

ELŐNY A DVTK-NÁL

Hazai környezetben lépett pályára a DVTK labdarúgócsapata, amely a Magyar Kupa negyeddöntő első mérkőzésén a Zalaegerszeget fogadta.

A piros-fehérek Simon Attila két góljával magabiztos vezetésre tettek szert, ám kilenc perccel a befejezés előtt Waltner szépített és így a diósgyőriek minimális, 2–1-es győzelmet könyvelhettek el. A találkozó krónikájához tartozik, hogy a hazaiak Farkas Viktor révén az első félidő hajrájában 11-est hi-

A miskolci Öko-kör és a városi önkormányzat közösen szervezett tudományos konferenciát a víz világnapja alkalmából.

A fórumon a lakosság véleményét és érdeklődését is követő témákról volt szó, mint például a globális felmelegedés vagy az ivóvíz minősége a borsodi megyeszékhelyen. A miskolci Állatkert és Kultúrpark is ünnepelte a világnapot, még hozzá vízinövények telepítésével.

2003-ban a városi önkormányzat környezetvédelmi bizottsága felkérte a miskolci Öko-kört, hogy térképezze fel a Szinvát szennyező forrásokat – hangzott el a konferencián.

– Tudjuk, hogy a Diósgyőri Pápirgyár már nem úgy működött akkor, mint azelőtt, és az ipari szennyezések nagyjából megszűntek, de a kommunális szennyezés adott volt. Fel kellett térképezni, hogy mely helyen, milyen típusú szennyeződés kerül a Szinvába, ami a további szakaszokon ártalmas – mondta el T. Asztalos Ildikó, Miskolc Közgügyi és Környezetvédelmi és Energiaügyi Bizottságának elnöke.

A szervezett egy úgynevezett cselekvési programot is kidolgozott, amit később a közgyűlés elfogadott. Ennek köszönhető, hogy újra tiszta lett a Szinva vize és visszatért az élővilág a patakban. A víz különösen fontos napjainkban, hiszen a globális felmelegedésnek súlyos következményei is lehetnek. Mika János éghajlatkutató erről szólt be a miskolci közönségnek.

báztak. A DVTK huszonkét évvel ezelőtt került utójára a legjobb négy közé, ehhez most a gárdának még túl kell jutnia az április 4-i visszavágón. Zalaegerszegen hatalmas csatára van kilátás, a továbblépést alighanem a jobb koncentráció, a pszichés tényezők döntik majd el. Csank János vezetőedző a bekapott gól miatt bosszankodott, de hozzátette, minden a második kilencven perc során dől el. A hét végén egyébként nem rendeznek bajnoki fordulót az első osztályban, a DVTK legközelebb március 31-én a Vasas ellen lép pályára.

VÉDJÜK AZ ÉLTETŐ VIZET



– Földünk hőmérséklete egyre gyorsuló ütemben emelkedik, becslések szerint a század végére jobb esetben egy, rosszabb esetben hat fokkal fog emelkedni. Ennek hazánkban a csapadék csökkenése lesz az első következménye – jelentette ki az Országos Meteorológiai Szolgálat éghajlatkutatója.

A konferencián minden évben olyan témákat választanak a szervezők, melyek a miskolci lakosságot is nap mint nap foglalkoztatják.

– Két téma is van, ami foglalkoztatja Miskolc polgárait. Az egyik a globális változás, a hőmérséklet emelkedése, ezzel összefüggésben vizeink jövője, a másik pedig a helyi problémánk, amit sajnos meg kellett élnünk, a múlt évben veszélybe került jó minőségű ivóvizünk, ezt állítottuk a központba elsődlegesen – mondta el Balog Ákos, a Miskolci Ökokör elnöke.

A Miskolci Állatkert és Kultúrpark tavánál is ünnepeltek, ahol a víz világnapja alkalmából a Debreczeni Márton Szakképző Iskola di-

ákjai nádat, sást és más növényeket ültettek a víziszármazók tavába. A növények nemcsak a látogatóknak nyújtanak majd esz-

tétikai élményt, hanem kialakulhat egy mocsaras környezet is, ahol alacsonyabb rendű állatok telepedhetnek meg. **lényárt**

Offenbach: Hoffmann meséi

PÁHOLYBAN A HOLDING

Az idei évad harmadik Páholy-rendezvényét március 24-én tartja a Miskolci Nemzeti Színház. A nézők Offenbach: Hoffmann meséi című operáját tekinthetik meg Halasi Imre rendezésében.

Az előadást követően a Páholy-tagokat a régió egyik legnépszerűbb társasági eseményére, a Páholy-partyra várja a teátrum. Az est házigazdája a kilenc céget magában tömörítő Miskolc Holding Zrt., műsorvezető-házigazdája Fodor János,



vendége pedig az elmúlt héten Jászai-díjat kapott Hunyadkürti István színész lesz.

A partyt a Miskolc Holding Zrt. különböző cégeit jelképező meglepetésjátéka varázsolja élményre. Az esemény hangulatát erre az alkalomra készített kabaréműsor emeli, amelyen Bödöcs Tibor és Litkai Gergely humoristák gondoskodnak a közönség meglepetéséről.

LAKÓÉPÜLETEKET ÉS ÜZLETEKET TERVEZTEK

Bontás a Görgey utcán

A tervpályázat lezárulta után elkészült a bontási munkálatok Miskolcon, a Görgey úton található volt Pincegazdaság területén. A kivitelező cég, a MIK Zrt. tervei szerint még ebben a hónapban befejeződnek a bontási munkálatok, és a nyár közepétől kezdődhet az építkezés.

Mint arról már beszámoltunk, lezárult a MIK Zrt. a Görgey úton található volt Pincegazdaság épületének területét célzó tervpályázata, megtudhattuk, hogy lakóépületek és üzlethelyiségek épülnek majd a romos épület helyén. A belvárosi rekonstrukció egyik fontos eleme lesz ez a beépítés, egyrészt mert központi helyen ta-



lálható, másrészt pedig a régi épület már balesetveszélyessé vált. A MIK Zrt. pedig jogerős bontási engedélyre birtokában megkezdte az épület romjainak elszállítását.

A tervpályázat bírálóbizottsága pedig ajánlást fogalmazott meg, melyben a győztes pályamunka megváltoztatását kéri a helyszín speciális jellege miatt, de úgy, hogy az eredeti funkció ne sérüljön. A szakemberek tervei szerint még március hónap során befejeződnek a bontási munkák, és a jelenleg is zajló építési engedélyeztetés után pedig a nyár közepétől kezdődően már a Görgey út új épületének új formáját is megtekinthetjük.

Térségi szűrőcentrum

Áprilistól fogad betegeket a térség diagnosztikai szűrőcentruma a Semmelweis Egyetemi Oktatókórházban Miskolcon, amelynek építése még tavaly januárban kezdődött meg.

A központban az ellátás komplex lesz, vagyis egy helyen, rövid idő alatt, sorban állás nélkül véggezhető el a mammográfia kivételével szinte valamennyi vizsgálat. Lassan minden berendezést beüzemelnek. Csak a műszerek értéke meghaladja az egymilliárd forintot. A berendezések mindegyike a legmodernebb technológiát képviseli, így az a három szűrőbusz is, amelyek októbertől járnak a megyét, és az az átvilágító röntgen is, amely kisebb sugárterhelés mellett pontosabb, könnyebben elemezhető képet készít.

A több mint ezer négyzetméteres épülettomb teljes átalakítása és 700 négyzetméternyi bővítése mintegy kétmilliárd forintba került, amit európai uniós pályázati forrásból biztosítottak. A szükséges 118 millió forintnyi önerőt pedig a város önkormányzata állta. Az



Az összesen egymilliárd forint értékű berendezések már a helyükre kerültek.

épületen már csak az utolsó simításokat végzik, hivatalosan áprilisban nyílik meg a centrum.

Tóth András, a szűrőkomplexum kialakításának projektvezetője kérdésünkre elmondta, a tüdőszűrő hamාරos már meg is kezdte működését, a vérvétel laboratóriumát is teljesen beüzemelik nemsokára, a többi szakrendelés pedig folyamatosan lép be az ellátási rendszerbe: április végéig tehát a tel-

jes épületben megkezdődhet a gyógyító munka.

A szűrőcentrumban a „hagyományos” tüdőszűrések mellett nőgyógyászati, onkológiai, bőrgyógyászati, vastag- és végbélszűrést, szív- és érrendszeri betegségeket megelőző vizsgálatokat, illetve laborvizsgálatokat végeznek majd, emellett életmódtanácsadással segítik a páciensek gyógyulását. **K. A.**

Nemzetközi sztárparádé

MISKOLC A VILÁG KÖZEPE

Nemcsak nekünk Miskolc a világ közepe. Mert az ember csak kapkodja a fejét, kik járnak hozzánk már hétköznapi napokon is. Egy sima héten, – mint amilyen az előző is volt – nemzetközi sztárparádé volt a borsodi megyeszékhelyen és még nincs is itt az operafesztivál ideje.

Mielőtt a francia kultúra szereplőit megünnepelték volna, hogy húszéves az intézet, amely a frankofónokat és frankofileket tömöríti, jött egy japán marimbaművész, egy német trombitaművész és egy cseh feketeszínházi társulat.

Abe Keiko, a világ elsőszámú marimbaművészeként számon tartott japán hölgy látogatott meg minket elsőként és adott remek koncertet a Művészetek Házában a múlt héten. Az egyetemi tanár, aki Kovács László vezényletével a Miskolci Szimfonikusokkal és tanítványával, Nagy „Zorba” Gergellyel lépett színpadra, saját szerzeményét játszotta olyan temperamentumosan és átszellemlőn, hogy aligha akadt bárki a nézőtérben, vagy a színpadon, akit ne nyűgözött volna le és ne élvezte volna a kortárs zenét is. Abe Keiko úgy mondta, a természet és az ember viszonyát szerette volna művébe írni, az érzelmeit, melyek amikor rátörnek, mindig a hangszeréhez menekül.

Majd másnap jöttek a csehek a Művészetek Házába. A fekete színházi produkció ritka látványosság Miskolcon. A táncművészek ruhákkal, fényekkel, feltűnő anyagokkal igyekeztek for-



Reinhold Friedrich kurzusán sokat tanulhattak a fiatalok.

mákat varázsolni a színpadra, hol hatalmas áttetsző labdából bújtak ki, hol dobozokból, hol egy százlábút utánoztak, hol madárként légiessen röpködtek a színpadon, vagy békákként szökeltek. A humor persze sem így, sem úgy nem hiányozhatott az est programjából. Azért is, mert két mókás pantomimművész is felbukkant olykor. Nos, az Image Theatre-t Eva Asterova és Alexander Cihar alapította 1989-ben és a látvány-, valamint fény-színház, tánc, kortárs jazz és más zenei stílusok ötvözésével egy egészen különleges új műfajt teremtettek.

Majd egy hetet töltött Miskolcon Reinhold Friedrich, a Karlsruhei Zeneművészeti Főiskola professzora. Többször járt már Magyarországon és kurzusokat tartott a Zeneakadémián, most pedig a borsodi megyeszékhelyen is oktat. Az egyetemi tanárnak különleges kötődése van hazánkhoz, mert több magyar tanítványa is van és azt mesélte,

hogyan ezek a növendékek nagyon befogadók. Reinhold Friedrich egy háromnapos próbafolyamat után kedd este lépett közönség elé a Művészetek Házában. Az idén 25 éves Reményi Ede Kamarazenekart vezényelte és mint trombitaművész is bemutatkozott. A világhírű német trombitaművész remek hangulatot teremtett és nemcsak a mesterkurzus idején, a próbák folyamán, hanem a színpadon is jó kedélyű profi zenésznek bizonyult. Bár a nemzetközi sztárvilág el-kényeztet bennünket, azért azt se feledjük, hogy fellépett eközben Miskolcon a méltán világhírű Liszt Ferenc Kamarazenekar, fotókiállítás nyitottak nemcsak bolgár ásványokból és Igor Simko szlovák fotóművész impresszióit bemutató képekből, hanem Mandur László, az Országgyűlés alelnöke a világ egzotikus tájain készült felvételeiből is a Diósgyőri Ady Endre Kulturális és Szabadidő Központban.

-czikora-

Húsz éve a francia kultúra szolgálatában

ÜNNEPEL AZ ALLIANCE FRANCAISE

(Folytatás az 1. oldalról.)

– Már régóta működik Miskolcon egy frankofil baráti kör, amely összefogta a francia kultúra szerelmeseit, ők hozták létre az Alliance Française-t először a TIT-tel karöltve, mert akkor még nem volt szabad ilyen nyugati stílusú egyesülést működtetni Magyarországon – emlékezik vissza a kezdetekre Raymond Lardellier, a mostani igazgató, aki pár év kivételével szinte végig figyelemmel kísérte a szerveződések működését. Kulturális programokat, nyelvtanfolyamokat szerveznek, tolmácsolnak, segítenek, ahol tudnak – mondja a francia intézet vezetője, aki ahogy meséli, soha nem tudja, mi vár rá napközben, hiszen mindig éri valami meglepetés, valami nem várt munka.

Az ünnepségen, ahol az alapításra emlékeztek, diákok idézték fel a Francia Intézet múltját és beszámoltak tevékenységéről, majd a szerveződések megkapta a Kiss Ernő Emlékéremet, amit minden évben a francia kultúra terjesztéséért ítélnek oda. A házigazda Csodamalom Bábszínház művészei tortával köszöntötték az ünnepeltet, a jelenlegi és egykori munkatársakat.

– Amikor én itt dolgoztam, még csak négyéves volt az Alliance Française. Amikor idejöttem, szinte mindent előlről kellett kezdeni. Az ország negyven évnyi kommunizmuson volt túl, az emberek nagyon nyitottak voltak. Akár az oktatás, akár a kultúra terén sok segítséget kaptunk – meséli az ünnepségen Jean-Claude Peltier, aki 1991 és '94 között vezette a miskolci irodát. Afrikából jött a



Kiss Sándor egyetemi tanár előadást tartott az ünnepségen.

borsodi megyeszékhelyre és ide is költözött pár évnyi itt-tartózkodás után.

A nyolcadik miskolci frankofón ünnepen francia együttesek koncertjeit látogathatják az érdeklődők. Kedden az Orosz Zoltán trió francia szonókat játszott, szerdán a Miskolci Egyetemen egy világhíres zenét prezentáló Rageous

Gratoons „romano-rock” zenével szórakoztatta a közönséget, március 28-án az Egressy Béni Zeneiskolában klasszikus francia zenét játszanak az intézmény növendékei. Emellett számos előadással, versennyel, ételkóstolóval, verses programokkal készültek, készülnek április 3-ig a szervezők.

- czag-

Az ExperiDance Miskolcon

Az ExperiDance Táncársulat bemutatja Miskolcon Román Sándor koreográfiáját Nagyidai cigányok címmel március 31-én a Művészetek Házában. Anno, 2000 októberében azzal a nem titkolt céllal alakult a rendhagyó felállású ExperiDance, hogy életre hívjon szellemi értékeket a nemzetközi és magyar kultúra színpadán, s ezzel Magyarország pozitív or-

szágimázs-formálójává válhasson. Létrejöttükkel mára közismertté és elismertté vált a Román Sándor nevével fémjelzett, kategóriájukban egyedülállóan nagyszabású táncprodukciók híre. Tagjai Táncművészeti Főiskolát végzett hivatásos táncosok, szám szerint 24 fő. Darabjaik Magyarországon hat éve a legkeresettebb színpadi produkciók közé tartoznak.



15 Ft/db
(nagyméretű: L)*

Nem csak a tojást* adjuk olcsón!

Húsvétváró tojásnapok
márkakereskedéseinkben
2007. március 30-31-én

Új autót vásárló kedves ügyfeleink
egy komplett Húsvéti menüt kapnak ajándékba!

Az akció ideje alatt tesztvezetőink
egy doboz tojással lehetnek gazdagabbak!

Jöjjen el hozzánk, vendégül látjuk egy tojásos szendvicssrel!

* A maximálisan vásárolható mennyiség: 50 db. Akciónk a készlet erejéig érvényes!

Opel Hámor

3533 Miskolc, Lorántffy Zs. u. 49.
Telefon: 46/533-411
www.opelhamor.hu
hamorertekesites@chello.hu

Opel Sajó

3527 Miskolc, József A. u. 82.
Telefon: 46/507-391
www.opelsajo.hu
opelsajo@t-online.hu

Chevrolet Négykerék

3533 Miskolc, Lorántffy Zs. u. 51.
Telefon/fax: 46/530-277
www.chevroletnegykerék.hu
a.negykerék@chello.hu

Chevrolet Sajó

3527 Miskolc, József A. u. 82.
Telefon: 46/501-710
www.chevoltsajo.hu
chevoltsajo@t-online.hu

